Перечень документов, которые необходимо представить заведующему 
при приеме ребенка в МБДОУ «ДС № 447 г. Челябинска» 


Прием воспитанников в ДОУ №447 осуществляется в течение всего календарного года 
при наличии свободных мест.

Для зачисления в ДОУ №447 родитель (законный представитель) предоставляет следующие документы:
а) личное заявление родителей (законных представителей) ребенка о приеме ребенка в ДОУ №447 по установленной форме. ДОУ №447 может осуществлять прием указанного заявления в форме электронного документа с использованием информационно- телекоммуникационных сетей общего пользования.
б) оригинал документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя), либо оригинал документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина и лица без гражданства в Российской Федерации в соответствии со ст. 10 ФЗ от 25.07.2002 № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации»;
в) оригинал свидетельства о рождении ребенка или документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка);
г) свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания;
[bookmark: _GoBack]д) родители (законные представители детей), являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства, дополнительно предъявляют документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка), и документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации;
Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.

Все документы предъявляются заведующему ДОУ №447 до начала посещения ребенком детского сада. Копии предъявляемых при приеме документов хранятся в личном деле ребенка в ДОУ №447 на время обучения ребенка.

Общий срок предоставления родителем всех документов, необходимых для зачисления ребенка в ДОУ №447 составляет 2 месяца. В случае невозможности представления документов в указанный выше срок родители (законные представители) детей информируют об этом заведующего ДОУ №447 (на личном приеме, по телефону ((351)791-98-81), по электронной почте (mdoukalin447@mail.ru)) и совместно с ним определяют дополнительный срок представления документов.

